



Газета выходит  
с 12 августа  
1917 года

краевая массовая газета

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 112 (23674)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 30 АПРЕЛЯ 2001 г.

Цена в розницу - договорная

ПОЖАР ВЛЕНИЕ

## Уважаемые жители Алтайского края!

Поздравляем вас с Первомайским праздником весны и труда, с Днем международной солидарности трудящихся и борьбу за свои права.  
Первомай - это всегда радость ожидания пробуждения и обновления в природе, радость встречи с новым.  
Желаем вам благополучия и мира в семье, успехов на трудовом поприще.  
1 мая мы приглашаем вас на краевой митинг солидарности трудящихся. В этот день состоится митинг Алтайский крайсовпроф при участии АККО НПСР. В митинге примут участие профсоюзные организации трудовых коллективов города Барнаула, городов и районов Алтайского края.  
Начало шестичасовой программы Октябрья на площади Советов в 9 час. 30 мин.  
Добро пожаловать!  
Алтайский краевой совет профсоюзов,  
Краевой комитет АККО НПСР.

ПОЖАР ВЛЕНИЕ

В. КУЛЕШОВ, А. ВОЛОБУЕВ (фото)

Сегодня - День пожарных

ФОТОРЕПОРТАЖ

## С Первомаем!

Вот уже много десятилетий в нашей стране отмечается праздник солидарности трудящихся, праздник мира и труда. Меняются времена, изменяются лозунги, а праздник остается. Потому что никогда не исчезнет из нашего обихода, не потеряют своей актуальности такие понятия, как труд, мир, человеческая солидарность. Посредством работы, благодаря созидательному труду строится дом, школы, дороги, возводятся целые города, а взаимная поддержка, как известно, помогает пережить любые жизненные трудности, противостоять любым невзгодам.

Воспитаньям настроения, бодрости духа, мира и добра вашим семьям. Счастья, любви и удачи!

А. СУРИКОВ,  
глава администрации края.

А. НАЗАРЧУК,  
председатель краевого Совета народных депутатов.

# Цепляясь лестницей за воздух



Пожарная тревога!



Дана команда: «Марш!» - и пары в пожарных комбинезонах, обгоняя друг друга, с блеском в глазах и лестницами под мышкой бросились штурмовать тренировочную башню высотой с четырехэтажный дом. Их задача - как можно быстрее взобраться наверх.



Слушали учебного центра К. Симонов, А. Быхков, С. Новицкий, В. Юдаков.

Пролетом, они лавируют в воздухе в костюмах весом больше десяти килограммов. «А если сорвутся?» - спрашивает именитого наставника режиссера спорта России по пожарно-прикладному спорту Николая Соколина. И в ответ получаю: «Не бывает такого, падать у нас нельзя».

Пожарным приходится работать с кислородом, который разрушает зубы, и хочешь не хочешь - ненавидишь кресло «светит» чуть ли не каждую неделю. Вторым местом по популярности пользуется библиотека. Только за несколько последних месяцев на покупку учебников и другой подобной литературы пожарные потратили более 20 тысяч рублей.

Марина Иванова рассказывает, что за последние два года в крае заметно увеличилось число пожаров и случаев с ги-

белью на них людей. Подзабыли мы с вами правила обращения с огнем. Для того чтобы исправить положение, в центре полном ходом идет обучение ответственных за пожарную безопасность, работающих в организациях и учреждениях. Только в прошлом году здесь выпустили более тысячи таких специалистов. Ежемесячно центр пополняется на 150-200 слушателей, и будем надеяться, что по окончании учебы у них значительно поубавится работы.

Галина ПОПОВА

Пресс-конференция

АКТУАЛЬНО

## «ЕдиОт» себя покажет?

Очередными «думскими» новостями поделился на пресс-конференции в минувший четверг Николай Герасименко, председатель Комитета Госдумы РФ по охране здоровья и спорту.

Реформирование для нас - это уже как бы национальная хроническая болезнь. А традиционные сезонные обострения коснулись нынче даже ГД. Депутат Г. Райков, например, обвинивший за правительство при обсуждении Госдумой вопроса о недоверии, высказался в том духе, что сначала, мол, на себя бы посмотреть надо, навести порядок. И предложил... сократить количество комитетов Госдумы с 28 до 12, объединив, к примеру, все социальные комитеты в один. По мнению Герасименко, этого делать ни в коем случае нельзя. Ведь основная нагрузка по работе с обращениями населения падает как раз на социальные комитеты. Каким же громоздким тогда должен быть аппарат комитета-монстра, чтобы переварить этот вал? Если уж сокращать, то не число комитетов, а количество вице-спикеров, заметил Н. Герасименко. Их у нас девять, а вполне достаточно двух.

Как, в принципе, уже обеспечили поддержку блока «минутных» законопроектов, разрешающих ввоз в Россию, хранение и переработку отработанного ядерного топлива (ОЯТ). «Я не голосовал за этот законопроект», - сказал Николай Герасименко. «В стране накоплено большое количество собственного ОЯТ - около 10 тысяч тонн. А наши заводы могут переработать 400 т в год, наша технология серьезно уступает западной. Значит, для хранения ОЯТ потребуются длительные сроки. К тому же нам объяснили, что регенерация ядерного топлива в процессе переработки - очень выгодное дело. Оказывается, получение топлива из урана обходится дешевле. И обеспечение безопасности при прожигании наших железных дорог и нестабильности внутренней обстановки крайне проблематично. Один террак - и мы получим несколько Чернобылей. К сожалению, закон во втором чтении был принят. Но будет еще третье чтение...»

Комитет по охране здоровья и спорту провел парламентские слушания по проекту Концепции демографической политики РФ до 2015 года. Правительством (с докладом выступил министр труда и социального развития А. Починков), наконец-то, кажется, всерьез обеспокоился сложившейся у нас демографической ситуацией, действительно уже представляющей угрозу национальной безопасности страны. В представленной Концепции определены приоритеты, цели и задачи демографической политики - снижение смертности, укрепление здоровья и увеличение продолжительности жизни, стимулирование рождаемости (ориентация на семью с несколькими детьми, увеличение детских пособий, поддержка молодых семей и т.д.), предложение первоочередных мер уже на 2001-2002 гг.

Репортаж 15 ЛЕТ ПОСЛЕ АВАРИИ

## «Те, кто были в Чернобыле, жуть рентгенов не забыли»

Эту строчку мы услышали из уст одного из ликвидаторов, и прозвучало слово «жуть» в предпоследнем слове.



Характерно, что 26 апреля на торжественном собрании в зале АГУ, посвященном 15-летию аварии на ЧАЭС, многие выступавшие (а съехались сюда со всего края активисты местных отделений Союза «Чернобыль России») тыгтели, так сказать, к фольклору. Видно, как сильно еще впечатления, столько боли накопи-

каждый третий чернобылец стал инвалидом, заметно поредели их ряды, да и обидеть многих успели. Взять хотя бы известную телеведущую, где обвинил ликвидаторов в получении огромных денег. А на самом деле наши, алтайские, еле-еле выживают: из 2000 местных ликвидаторов лишь десять инвалидов первой группы (лежащих без движения белом) получают в месяц около пяти тысяч рублей, а подавляющее большинство имеют приблизительно тысячу.

(Окончание на 2 стр.)

Анонс ЭСТАФЕТЫ-2001

## Майские праздники

под спортивными флагами

Как мы уже сообщали, 5 мая в 16.00 на площади Советов стартуют традиционные эстафеты на призы газеты «Алтайская правда». Победители получат кубки и ценные призы, призы - дипломы. Будет отмечена и массовость. Организацию, выставившую наибольшее число участников, ждет специальный диплом, а призы будут вручаться при наличии сведений, необходимых для награждения органов.

Еще одна новинка. Мужской забег пройдет с гандикапом (первыми стартуют самые старые участники, затем все более и более молодые: докните таким образом «ледам» фору и уравнивающие шансы на победу).

НА ЭВЕРЕСТ

## Все выше и выше

«Алтайская правда» уже писала о том, что группа сибирских альпинистов, в составе которой и наш Александр Проваторов, предприняла попытку восхождения на Эверест. Вчера редакция получила сообщения со склона высочайшей вершины планеты.

«У нас все в порядке. 11 апреля закончили установку передового базового лагеря на отметке 6400 м, после чего спустились на отдых на высоту 5600 м. Построили и испостили баню. Не хватало только безрельсовых венков».

Весной 97-го на нашем маршруте при спуске с Эвереста погибли алтайские альпинисты Николай Шевченко, Иван Плотноков, Александр Торощин. 14 апреля мы прибили стальную плиту с их именами и почтили память наших друзей.

В конце апреля планируем организовать лагерь на Северном седле и перенести туда все высотные грузы, а если повезет с погодой, то сделать второй лагерь на 7800 м.

Четверка Фойтг - Зуев - Кожемяко - Утешев вышла на седло 7050 м, установила палатки и переночевала. Сейчас они ведут разведку в сторону второго лагеря. Двойка Попов - Проваторов с грузом кислорода идет на седло.

Из возможных проблем имею пока только две: недостаток акклиматизации у Новитского и высокая температура у Елеушева. Время еще есть.

Алтайский гидрометцентр.





